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Netz von Schnellteststationen in Waiblingen wird ausgeweitet
Kostenlose Bürgertests ab sofort auch in Hegnach und Neustadt


Das umfangreiche Angebot an Schnelltestmöglichkeiten in Waiblingen wird noch erweitert. Künftig können sich Bürgerinnen und Bürger auch in Hegnach und in Neustadt auf das Coronavirus testen lassen. 

Ab sofort sind Corona-Schnellteststationen in den beiden Waiblinger Ortschaften eingerichtet. Dort werden von der Waiblinger Central Apotheke Bürgertests angeboten, mit denen Bürgerinnen und Bürger kostenlos und ohne bestimmten Anlass Schnelltests durchführen lassen können. 

Oberbürgermeister Andreas Hesky hatte bereits vor einiger Zeit Arztpraxen und Apotheken angeboten, städtische Räume für die Testungen nutzen zu können. Daraus haben sich, neben den Teststellen in den Praxen und Apotheken selber, Testzentren im Bürgerzentrum Waiblingen sowie im Forum Süd und im Forum Mitte entwickelt. „Die vorhandenen Testmöglichkeiten werden sehr gut nachgefragt. Ich freue mich sehr, dass nun auch Schnellteststationen in Hegnach und Neustadt hinzukommen und damit das Angebot in Waiblingen noch größer wird. Die Schnelltests sind ein wirksames Mittel, um Infektionen zu erkennen und die Infektionskette rasch und wirksam unterbrechen zu können“, so Oberbürgermeister Hesky. 

„Mit der Ausweitung des Testangebots auf unsere Ortschaften ist der Weg der Menschen vor Ort zur nächsten Testmöglichkeit noch kürzer geworden“, freue sich Ortsvorsteher Markus Motschenbacher (Hegnach) und Ortsvorsteherin Daniela Tiemann (Neustadt).

In Hegnach wird im Haupteingangsbereich des Rathauses zweimal pro Woche für mehrere Stunden getestet. Los geht es am Donnerstag, 22. April, von 9 bis 12 Uhr. Nächster Termin wird Dienstag, 27. April, ab 16 Uhr sein. 

In Neustadt kann ein Corona-Schnelltest im Gymnastikraum der Gemeindehalle Neustadt gemacht werden. Die Tests starten am Freitag, 23. April, von 16 bis 20 Uhr. Ein zweiter Termin pro Woche ist in Planung.

Die Corona-Schnelltests werden durch einen Abstrich in der Nase durchgeführt. Es gibt die Auswahl zwischen dem „tiefen Abstrich“ mit einer Sensitivität von ca. 97% oder dem „sanften Abstrich“ mit einer Sensitivität von ca. 90%. Für Kinder werden auch Speichel-/Lolli-Tests angeboten. Bei diesen Tests ist es erforderlich, dass eine Stunde vorher nichts gegessen und getrunken wird.





Testen lassen kann sich jeder und jede, unabhängig vom Alter, bei Bedarf auch mehrmals wöchentlich. Es ist beabsichtigt, in beiden Ortschaften künftig zwei Testmöglichkeiten pro Woche anzubieten. Die Zeiten können variieren und sind jeweils aktuell dem Schnelltestportal auf der Homepage des Landkreises zu entnehmen.

Ebenso erfolgt die Terminvergabe online über das Schnelltestportal des Landkreises unter www.rems-murr-kreis.de/schnelltest. Für Hegnach klickt man das „Abstrichcoronazentrum Rathaus Hegnach“ an, für Neustadt das „Abstrichcoronazentrum Gemeindehalle Neustadt“. 

Wer über keinen Internetzugang verfügt oder Nachfragen hat, kann sich telefonisch unter der Rufnummer 07151 5001-1890 (Rathaus Hegnach) oder unter 07151 5001-1970 (Rathaus Neustadt) melden. 

Nach jedem Test wird digital innerhalb von etwa 30 Minuten eine Bescheinigung zur Vorlage beim Arbeitgeber, Friseur, etc. erstellt, die direkt per E-Mail an die getestete Person versandt wird. Es gibt aber auch die Möglichkeit, das Ergebnis nach einer kurzen Wartezeit von ca. 15 Minuten schriftlich vor Ort zu bekommen.

Anschrift der neuen Schnelltest-Stationen:

Rathaus Hegnach				Gemeindehalle Neustadt (Gymnastikraum)
Hauptstraße 64				Wilhelm-Läpple-Weg 2
71334 Waiblingen-Hegnach			71336 Waiblingen-Neustadt

Zu den bisherigen 16 Teststationen in Waiblingen kommt neben den neuen Teststellen in Hegnach und Neustadt künftig auch eine Testmöglichkeit im Haus ELIM in Bittenfeld, so dass für die Bürgerinnen und Bürger insgesamt 19 Teststellen im Waiblinger Stadtgebiet zur Verfügung stehen. 
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